## 萬國郵政聯盟一百五十周年

萬國郵政聯盟(萬國郵聯)於 1874 年在瑞士首都伯爾尼成立,是世界上歷史悠久的國際組織之一;並於 1948 年成為聯合國在交通通訊與運輸方面的其中一個專門機構,致力為世界各地的郵政機構提供技術支持和建立合作平台。

時至今日,萬國郵政聯盟已由成立初期的 22 個成員國,擴大至 192 個,建構了全球最大的郵政網絡,並始終堅守其宗旨:(1)組織和改善國際郵政業務,促進該領域的國際合作與發展;(2)透過郵政業務聯繫世界,促進文化、社會與經濟領域的國際合作。

隨着科技的日新月異,各國政府和郵政營運商不斷創新及完善郵政服務體系以滿足大 眾需求。萬國郵政聯盟作為各國郵政服務合作的主要平台,提供多邊合作框架,持續提出改 善和優化服務的倡議,使各成員國能夠應對急速轉變的郵政市場。

萬國郵政聯盟於 1969 年舉辦的第十六屆萬國郵政聯盟大會,將每年 10 月 9 日定為"世界郵政日",以增強公眾對郵政業的認識,並藉此嘉許世界各地的郵政機構和郵政員工,感謝他們的貢獻和服務社群的精神。每年的 10 月 9 日,各成員國的郵政單位更會舉辦多項活動,以不同的方式慶祝"世界郵政日"。

為迎接萬國郵政聯盟服務全球 150 載,郵電局發行一套兩枚的紀念郵票。郵票以插畫形式設計,分別以萬國郵政聯盟 150 周年官方標誌中的紅藍兩色作為基調,由深淺方格組成,象徵地球的經緯線縱橫相間。白鴿作為郵票的主要圖案,象徵着和平的信使,別具意涵。其身上不同顏色的郵差派遞袋代表世界各地不同郵政的顏色,體現着萬國郵政聯盟成立以來,一直促進世界互聯互通,在國際合作和實現可持續發展方面發揮重要作用。

郵電局